



创新型别墅渐成市场主力

□地产评论员 陈程

上海别墅市场一直是开发商创新产品的前沿阵地,从独栋到联排,再到经济型别墅以及类别墅产品的出现,其原因都可以归结为开发商对客群的争夺。在目前的市场环境下,由开发商导演的创新大戏,还在继续。

市场驱动别墅产品沿革

低总价的创新型别墅占据销售排行主流,和当下的市场环境不无关系。著名房地产专家蔡为民表示:“在市场上大量出现的联排、叠加、双拼类型的别墅产品肯定跟传统意义上的独栋别墅有区别,是大的市场环境造成这样的现状。”

从产品供应方面来看,2010年上海市叫停了容积率低于1.0以下的住宅用地出让,虽然半年后一度反弹,但国土部重申条例命令禁止住宅项目容积率不得低于1.0,自此独栋类别墅产品供应一直受限。

从市场需求上说,限购削弱了别墅购买力是其一,而众多房企为了抢夺有限的购买人群是其二。从别墅产品的创新变革来看,房企对市场的细分也越来越明确。

世茂房地产营销中心助理企划总监乐钦表示:“这些创新的形式必然和市场之间存在着紧密联系,开发商对后期的产品理念不断调整,也体现出一个错位竞争的概念。在产品的打造上,只有考虑客户的需求,从市场需求出发,满足业主的需求,才能在当下的市场中分一杯羹。”

香港路劲地产上海公司常务副总罗妍表示:“当前的别墅市场现状,在很大程度上刺激了各个开发企业在产品力和服务方面加大投入,竞争促使企业在产品品质和产品化上寻求市场突破。”

房企抢占市场各显神通

从独栋别墅到经济型别墅遍地开花,

再从产品至上到提供综合终端服务,在这场对别墅客群的竞争中,各家房企也因势利导,不断创新,在复杂的市场变化中谋求出路。

世茂房地产营销中心助理企划总监乐钦谈到即将发售的世茂佘山项目,就表示:“我们针对这个产品的目标客户进行了详细的调研,发现单一的产品不和服服务不能满足购房者的需求,我们就通过世茂广泛的资源平台为购房者提供更多的服务。目前的世茂佘山项目,除了整合整个世茂在佘山地区的多样化资源外,还提出了云服务的概念。从酒店、医疗、教育、社交、商务的各个方面去提供服务,帮助业主,增加项目的软实力。”

而位于浦东航头的两河流域项目则将鹤鸣河及其支河这两条天然水道近4万平方米的原生水域打造为社区主要景观。中华企业的股份有限公司市场部经理戴正芳表示:“越靠近自然生态的别墅越有价值。从投资高端物业的眼光上讲,这

样的创新形式增加了楼盘的附加值,为将来楼盘的升值奠定了基础。”

产品创新还有哪些牌?

戴正芳表示:“目前的房地产市场竞争越来越激烈,这对开发商也提出越来越高的要求。现在开发商的竞争已经不是单方面的竞争,而是综合实力的竞争,因此除了把控整体流程外,对别墅产品的艺术氛围营造也可以成为楼盘的附加值。”

值得注意的是,对于市场份额的抢占,房企除了在传统的产品品质和艺术造诣上加大力度外,更多的房企则将目光转向高科学技术的运用上。

世茂集团乐钦表示:“我们期望可以激活土地资源的可持续发展,在云服务的纵深上做更多的尝试。房子成为了我们提供各种服务的终端,希望通过我们的平台资源整合不同的云服务,去满足业主的需求。”



上海别墅市场调查

别墅市场暂时性遇冷 业内人士看好后市

入市窗口初现 别墅期待翻身

□地产评论员 孟子谅

别墅市场表现低迷

5月以来的上海别墅市场,横看成岭侧成峰。

德佑地产市场研究部数据显示,2013年5月,全市商品别墅成交面积为11.3万平方米,环比上涨2.7%;新增供应面积为14.5万平方米,环比下跌26.8%;成交均价为31022元/平方米,环比上涨4.0%。

进入6月,6月1-20日成交面积6.2万平方米,环比增长1.6%;新增供应面积10.3万平方米,环比增长5.1%;成交均价30862元/平方米,环比上涨3%。

一年来,上海别墅市场的成交一直比较平稳,并没有出现大幅的波动和明显的回暖态势。虽然供求表现平平,但在价格方面则呈现出小幅上涨的态势,从今年初期2.5万元/平方米左右的水平在近两个月攀升至3万元/平方米以上的价位,体现出上海目前别墅市场价格的坚挺。

价格的增长和成交量的低迷哪一

个更能说明上海别墅市场的现状?

德佑地产市场研究部总监陆骑麟认为,近期别墅市场价格坚挺,主要是由于绿城玫瑰园、中海紫御豪庭等部分高端别墅近期集中成交,拉高了整体价格。而成交量的低迷则更能直观的说明目前上海别墅市场的现状,连续多月的供大于求,从侧面反映出了市场的冷淡和开发商强烈的推盘意愿。

“市场遇冷并不意外”

对于近期上海别墅市场的表现,业内人士表示并不意外。

上海荣鑫房地产咨询有限公司总经理田忠永表示,别墅等高端住宅产品对经济环境的变化更为敏感,近期经济整体形势并不好,老百姓的资产配置随着经济形势而改变,因此对别墅市场形成了较大冲击。

路劲地产上海公司常务副总经理罗妍则认为,目前别墅市场的弱势表现是源于政府一系列调控政策在别墅类产品上累积作用后的必然结果。限购、

限贷政策从根本上将打击目标锁定了别墅客户群体,因此市场的“冷”是必然。

“捡便宜的好机会”?

上海别墅市场的未来将会如何?

“每一轮的市场调控都会制造出一个进入市场的最佳窗口期,”罗妍表示,“不管是获取土地,新建项目,还是投资房产。这一轮的调控显然制造了市场的供大于求,所以推动了全行业竞争的加剧,使得各个开发企业都在产品研发,户型设计,景观效果方面加大了投入,无形中促进了行业的发展也加速了行业的洗牌。这就使得后期进入的企业可以大大缩短市场摸索的周期,有大量成熟的案例可以借鉴。因此在此阶段进入别墅市场是一个最好的‘弯道超车的机会点’。”

“在我看来,现在买别墅是个‘捡便宜’的好机会,”田忠永说,“无论价格怎么变,别墅的稀缺性都不容忽视,近期的低迷应该只是暂时性的。”

2013年6月优惠折扣较大的别墅楼盘			
区域	物业名称	价格	打折优惠促销信息
奉贤	圣地雅歌海墅	15000元/平	全款9折
浦东	两河流域	500-800万/套	买房送奔驰或可直接优惠30万
浦东	古北香堤岭	880万/套	除880万/套起特价房的优惠,其他房型全款9折优惠
松江	中大九里德(中大九如)	28000元/平	总价优惠100万/套
嘉定	安亭瑞仕华庭别墅	25000元/平	8.8折优惠
嘉定	龙湖蔚澜香醍	38000元/平	一周内付款9折
青浦	东渡青筑别墅	370万/套	优惠50万

数据来源:上海搜房数据监控中心

6月,上海楼市中高端改善型房源供应量猛增,各大项目也以加推130平方米以上大户型房源为主。然而作为改善型产品的终极代表,别墅在这一轮行情中的表现却不温不火,别墅市场低迷的原因何在?而未来,别墅是否有还机会翻身?